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ACTA No. -:0002-2019: - 
 
En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, a las 12H02 del día martes ocho de 

enero del año dos mil diecinueve, en la Sala de Sesiones del Edificio Municipal, se 

reúne el Ilustre Concejo Cantonal, previa convocatoria realizada por el señor Rogelio 

Reyes D, Alcalde del cantón Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la Sesión 

Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar el siguiente orden del día: 

1. Constatación de quórum; 

2. Instalación de la sesión; 

3. Aprobación del orden del día;  

4. Recepción de delegaciones y comunidades presentes; 

5. Aprobación del acta anterior;  

6. Informe de comisiones; 

7. Informe del Alcalde; 

8. Clausura.- 

DESARROLLO. –   

 

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. - El señor Rogelio Reyes D, Alcalde del 
Cantón Pucará dispone mediante Secretaría se constate el quórum, encontrándose 
presente el señor Rogelio Reyes D., Alcalde; y, los señores concejales: Tlga. Paola 
Bernaza B;  Prof. Jorge Berrezueta B; Srta. Vilma Cedillo Ch; Ab. Edison Chávez G; 
Sra. Raquel Pesantez B; existiendo el quórum reglamentario para proceder con la 
sesión.-SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión.- El señor Alcalde, saluda y da 

la bienvenida a los señores concejales, y delegaciones presentes agradeciéndoles por 
su participación en esta importante sesión de concejo, de esta manera deja 
formalmente instalada la sesión.-TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día.-El 
señor Alcalde pone a consideración de los señores concejales el orden del día. 
Interviene el señor Alcalde; indicando que conforme a la documentación adjunta y 
puntos señalados dentro del orden del día, manifiesta que se suspenda el tratamiento 
del sexto punto, por algunas circunstancias que  no se ha presentado carpetas para la 
terna, y por lo cual elevaría a moción para aprobación de los siguientes puntos del 
orden del día. Moción que es respaldada por la señora Vicealcaldesa. Siendo 
aprobado por unanimidad de sus miembros.-CUARTO PUNTO: Recepción de 
delegaciones y comunidades presentes. -El señor Alcalde da la bienvenida a los 
diferentes miembros de las comunidades presentes, a su vez dando la apertura para 
sus intervenciones. Interviene el señor Cesario Berrezueta Chávez, manifestando que 
su  intervención  en primer lugar es para presentar un oficio y luego tomar la palabra, 
yo me dirijo como  presidente de la Asociación del Mercado Municipal, nosotros nos 
venido presentando oficios  que ya tiene conocimiento el señor alcalde, nos ha venido 
ofreciendo algunas cosas  y quisiéramos que nos apoye con las peticiones, atreves de 
esto los compañeros nos vienen diciendo  que el cobro se realice en el mercado 
mismo porque se les hace difícil hacer el pago y que la ordenanza anterior que se a 
echo mediante consejo se derogue esa es  mi petición y de todos los compañeros, eso 
me supieron manifestar en la reunión anterior que se realizó en el mercado, no sé si 
estarán de acuerdo sería que nos considere de esta manera para ir resolviendo estos 
inconvenientes. Responde el señor Alcalde, con respecto en este punto estimados 
compañeros y compañeras  primero quiero partir de algunos materiales que estaba 
previsto, hemos conversado con el Director de Obras Públicas, el Ing. Henry del Toro y 
con el Comisario Municipal, para que se puede responder con algunos requerimientos 
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que se ha quedado como es  algunas mesas, carpas pero lamentablemente no se ha 
dado respuesta como corresponde, señores y compañeros técnicos debemos poner 
cartas en el asusto y realizar la adquisición de carácter inmediato, no podemos seguir 
esperando, por otro lado señores el tema del Mercado tenemos algunas pequeñas 
dificultades, hicimos un estudio para realizar una segunda etapa o un espacio más 
grande pero como es de su conocimiento eso requiere bastantes recursos y nosotros 
tenemos que tomar en cuenta que tenemos un solo día de feria, alguna vez dije que  
vallamos promoviendo para tener dos días de feria lo intentamos pero no dio 
resultado, pero como Gobierno local debemos pensarlo dos veces para realizar una 
inversión muy fuerte, habeses no tenemos ni como atender requerimientos en agua 
potable y alcantarillado,  por lo que observo nos falta  organizarnos, algunos nos han 
manifestado que hay que remover esos cuartitos que se ha realizado, pero si los 
sabemos utilizar correctamente si sirven y volver al desorden no es conveniente, si 
colocamos de manera correcta las frutas se puede ver, pero muchas veces  las cosas 
se encuentra hacia afuera del espacio otorgado, como es las frutas y de igual manera 
las papas, el domingo me decían  que en la entrada principal  se está obstaculizando 
el paso, el comisario municipal conjuntamente con el  policía municipal  tendrían que 
hacer retirar a los comerciantes que se encuentran en esa parte, hay se podría  
normalizaría el orden, compañeros yo les pido como Gobierno nos hace falta hacer 
cumplir pero el ejemplo debe ser de nosotros mismos como comerciantes y   
Pucareños, se acuerdan de  los baños era un desastre ahora están en mejores 
condiciones, también hay algunos materiales que  están previstos para arreglar como 
es colocar las mayas para impedir el ingreso a las palomas, lo otro es  que hay 
algunos comerciantes que vienen de afuera y tienen  que organizarse primero 
solicitando y los permisos  de funcionamiento al señor comisario municipal,  para que 
puedan vender ellos de igual manera que los demás sin problemas,  yo si les doy toda  
la razón  a los reclamos de los comerciantes y buscaríamos la manera de fortalecer las 
áreas para solucionar, lo otro de los requerimiento que lo hacen ustedes de  que 
podamos derogar la Ordenanza lo analizaremos pero créanme eso es un poco 
complicado, el tema es que se va a crear más caos, sin una ley en que basarnos, y en 
el tema que se realice los cobros en el mercado no sería conveniente porque nos 
traería inconvenientes que los recursos maneje una persona en muchas ocasiones 
hay malos entendidos, lo cual se buscara la forma del pago para que  se pueda  hacer 
el  día domingo en la mañana en las oficinas de la institución, también  es seguir 
motivando a la población y a los turistas, en otro situación ya que estamos en tema  de 
mercados tomar en cuenta  el de Sarayunga hay casi se vende todos los días se ha 
solicitado que se organice de nuevo y que se arreglé las luminarias y  el pintado 
metálico de la cubierta, hay  el comercio es todos los días y hay que tener mejor orden 
y mantener un mejor servicio, mi querido Cesario vamos conversar y ver cómo 
solucionarnos nosotros  sobre el tema de los cobros pero los recursos recaudados  los 
necesitamos para pagar el mismo personal que hace la  limpieza y arreglos que se 
necesitan. Acto seguido solicita la palabra el señor Cesario Berrezueta, realmente los 
comerciantes que vienen de afuera y no tienen  contratos ellos tranquilamente venden 
y se van,  nosotros que si pagamos los impuestos realmente necesitamos un 
comisario municipal para que ubique a lo c comerciantes y usted mismo señor alcalde 
ha visto como se colocan en la puerta principal y es verdad el comisario municipal no 
puede hacer nada, la gente no le obedecen y le manifiestan que quien es el, y también 
la gente que vende afuera ya tres semanas que están sin carpa y ahora  ya está 
lloviendo y sí es necesario  que se coloque las carpas y nosotros no estamos 
reclamando algo injusto, señor alcalde yo pienso que el municipio y el consejo si 
puede derogar la ordenanza. Así mismo interviene el señor alcalde, primero indicar 
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que el policía municipal si tenemos es el Sr. Rodrigo Valverde, pero vamos a necesitar 
el apoyo de ustedes que obedezcan a la persona que está encargada, lo otro 
indicarles es verdad de las personas que viene de afuera también tienen que cumplir y 
las ventas deben ser de igual manera para todos, lo otro insisto si hay como derogar 
pero  en función de qué, pero  los Gobiernos Autónomos están para realizar 
ordenanzas, reglamentos para el cumplimiento para poder ordenar todo esto y evitar 
estos tipos de inconvenientes, por esto he pedido que estén aquí nuestros técnicos 
para que ellos realicen los seguimientos correspondientes, también Cesario 
manifestaba que no se apuestos las carpas y que ya está lloviendo. También 
manifestaban que se realice un techo hacia atrás, pero la gente dice que no por el 
motivo que no se  va a vender, pero  yo opino que cada comerciante tiene su clientela 
y les buscan  en el  lugar donde estén, pero siempre y cuando ustedes pongan su 
colaboración para mejorar los servicios de atención. Acto seguido pide la palabra la  
señora Cecilia Jimbo, el motivo de nuestra visita lamentablemente en  el mercado no 
tiene las higienes necesarias, en la fila donde se  vende los canchos es pésimo los 
señores que hacen la limpieza no  lo realizan correctamente, también en días 
anteriores le llame as u persona para que valla a ver cómo están colocados en el 
mercado y que estaban en la puerta trasera vendiendo los chanchos, habiendo 
puestos para que vendan, en otro tema nosotros estamos pidiendo pagar domingo a 
domingo los impuestos al mercado no es porque queremos ser indisciplinados en la 
orden del municipio, sino para que se cobre a todos por general, hay personas que 
vienen y venden un día o dos y no cancelan, nosotros que tenemos firmados un 
contrato no es posible que debamos pagar la democracia es para todos, como usted 
sabe señor alcalde la venta es un día a la semana incluso ni es todo el día solo  de 
ocho de la mañana a una de la tarde se vendió que bueno, yo si le pido de manera 
muy comedida la higiene por favor, incluso nosotros vendemos comida en ese lugar,  
la ordenanza hay que hacer cumplir a todos los compañeros que venden las frutas que  
respeten la casilla y no se extiendan más afuera por ese motivo las compañeras  que 
venden el cerdo se tienen que apegarse más, que deben ocupar las casillas y no 
utilizarles como basurero, nosotros de nuestro cantón damos el ejemplo la gente que 
hace  el desorden es de afuera no utilizan sus casillas, incluso ya no hay como pasar 
para ir a comprar el pollo, el pescado, eso es todo en lo que puedo manifestar y que se 
tome cartas en el asunto. Pide la palabra el señor José Berrezueta, la preocupación de 
nosotros es de ver el desorden que hay en el mercado, en la parte de adentro ya está 
quedando vacío el mercado, la feria ahora está siendo  afuera como es papas, 
verduras, granos, etc. todo está desordenado y el comisario no pone el orden en la 
puerta de la entrada ya no hay espacio como ingresar, la gente están abandonando 
sus puestos por no pagar traen productos más barato venden y se van nosotros 
siempre y cuando estamos pagando y otros que viene de afuera no están colaborando 
nada en la municipalidad, eso no es correcto nosotros como Pucareños estamos 
siempre colaborando y que se vea la forma de resolver, en la parte de la  higiene en la 
fila de los chanchos ahora no hay ni un inspector de salud y se requiere se solicite al 
centro de salud para que tome medidas en el asunto. En lo posterior pide la palabra el 
señor Daniel Cedillo,  realmente como un miembro del mercado de la directiva, es algo 
raro lo que está pasando en éste tiempo  sobre el  manejo que no se está dando 
cumplimiento, se requiere que les ordene a  los  vendedores, porque  ponen donde 
ellos quieren  incluso enfrente de los demás vendedores, y en partes más peligrosas la 
semana anterior un carro sufrió un accidente gracias a dios que la dirección ha estado 
un poquito inclinado podía pasar una tragedia y también que era pronto, se solicita  
que se ponga a una persona que ordene los carros que bajan las cosas que se maneje 
de una manera responsable, que se arregle otro lugar para los estacionamientos de 
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los vehículos para así poder evitar tragedias y seguir coordinando la limpieza adentro, 
realmente queremos que se dé cumplimiento, que cada vendedor debe cuidar su 
puesto y ordenar de la mejor manera. Interviene el señor alcalde, es muy importante 
lo que manifestó el don Daniel, que cada quien debemos ser responsables de cada 
uno de nuestros puestos y  la higiene, y se va a dar seguimiento para solucionar esos 
problema. Acto seguido pide la palabra el concejal Edison Chávez G, realmente 
estaba asimilando un poquito en tanto al oficio y las opiniones que se manifestó quería 
exponer muchas cosas que se dijo en la ordenanza no solo es los cobros, también el 
control, el tema de sanidad y el privilegio para las personas del cantón, ustedes 
manifiestan que en muchas ocasiones los más privilegiados  son las otras personas 
que viene de afuera, la ordenanza por ejemplo establece que el metro cuadro para la 
persona que viene a vender por ejemplo abacerías tiene un costo mayor, de lo que 
ustedes pagan dentro del contrato, pero ahora no vamos a prohibir a la gente que no 
venga de afuera, pero si respectar el privilegio para la gente que tiene su puesto y es 
del cantón, me preocupa el orden y he visto que la gente del mercado quiere ponerse 
al frente y no hacia atrás, incluso se socializo el tema de la ordenanza para que se 
respete las cabinas realizas por la municipalidad, incluso había espacios para la venta 
de chanchos, carnes, frutas, verduras, y ahora entiendo que esta echo una mezcla, sin 
embargo que la ordenanza establece si no hubiera una ley en que  nos podemos 
basar.  El tema del cobro se podría hacer una reforma para los cobros en el mismo 
Mercado, sin embargo, lo que se está observando que no se está aplicando como es 
debido, pedirles que existen lugares donde se puede estacionar como la calle Abdón 
calderón que está siempre libre, hay que ponernos de acuerdo para organizarnos 
conjuntamente con el comisario y el policía municipal tanto en el tema, para resolver 
los conflictos que están teniendo y poder solucionar de la mejor manera. Responde el 
señor alcalde, indicarles que hay un problema por lo cual  pedimos la colaboración de 
ustedes que en los lavamanos no dejen botando de todo, como sangre, carne etc., 
pedirle el apoyo de ustedes en esa situación. En lo posterior pide la palabra el señor 
Tarquino Berrezueta, solicitando que se derogue el tema de las patentes que se está 
pagando por cuatro domingo y somos pocos los que cumplimos y pagando las 
patentes muchas personas viene y venden y cogen su plata y no pagan y ellos son los 
más preferidos, que los cobros sea de domingo a domingo, y otro tema de los 
compañeros ya dieron a conocer sobre la higiene. En lo posterior interviene el señor 
Comisaria Municipal, primeramente es bueno tener estas reuniones y recibir con gusto  
estas críticas constrictivas con respecto, armonía, de parte de los señores 
comerciantes, si bien es cierto he estado escuchando que existe desorden y  que no 
hay una buena limpieza puede haber como seres humanos podemos cometer errores, 
pero no en su totalidad yo he pedido la colaboración de los señores comerciantes hay 
excelentes personas que dejan haciendo la limpieza en su puesto pero  así mismo 
comerciantes que no les importa  queda totalmente sucio y en la tarde es demasiada 
basura que dejan, cada comerciante le pedimos que tengan una fundita de basura y 
dejar limpiando el puesto y yo observado  que dos o tres personas lo hacen y el resto 
no lo hacen, en el tema de los cobros realmente las personas que tiene hechos los 
contratos claro deben pagar acá en el municipio, pero también existen los cobros a 
personas ocasionales realmente eso puede explicar la persona que hace los cobros, 
donde la ordenanza a las personas ocasionales se les debe cobrar más yo me 
deslindo de ese caso porque yo no soy la persona en realizar los cobros, en el tema 
de la solicitud de derogar la ordenanzas yo no tengo la facultad, como comisario 
municipal yo tengo la obligación de hacer cumplir la ordenanza, y sobre los cobros 
excesivos nosotros tenemos una tabla y debemos hacer cumplir, y pedirles a los 
señores comerciantes la colaboración de ellos  para empezar a trabajar de una 
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manera mejor para el bienestar del pueblo. Pide la palabra la señora Zoila Vidal, yo le 
pido de favor que se me facilite pagar hay mismo, no quiero firmar ningún contrato eso 
es todo. Responde el señor Alcalde, en el tema de usted mi doña usted incluso es de 
la tercera edad, nosotros estamos llamados para cumplir y hacer cumplir las 
ordenanzas viene de carácter obligatorio, claro la persona que ya no quiera pagar, hay 
muchísimas personas que están buscando espacio, pero si tenemos que abrir las 
oficinas el día domingo antes que comiencen a  laborar para que ustedes puedan 
pagar se tendrá que hacer, es cuestión de que nosotros colaboremos, toda la razón 
tienen ustedes de estar molestos porque no se cumplió lo ofrecido es lamentable y se 
a dispuesta a los técnicos que se corrija de carácter urgente, pero vamos a pedir el 
apoyo de ustedes también para que las cosas salgan de la mejor manera. Acto 
seguido pide la palabra el señor Héctor Paguay,  manifestando que su pedido es sobre 
el puesto de trabajo de él que es el número 57, he hablaba con su persona el año 
pasado y también presente una solicitud, porque mi puesto de trabajo está junto a los 
compañeros que venden fritas, lo cual es un espacio que es un poquito reducido por 
esa parte no puedo colocar mis productos hacia adentro por el obstáculo del escalón 
que está dentro y les solicitaba que me permitieran retirar el escaloncito  de manera, 
de esa manera yo podría colocar mis productos adentro, yo también tengo mis clientes 
de igual manera que de los compañeros y por ese motivo es que  hay el obstáculo que 
la gente no puede pasar con facilidad, y si nos dieran el permiso de retirar nos 
acomodarías adentro y así se evitaría el problema del espacio. Responde el señor 
Alcalde, también es importante de reconocer que hay algunos inconvenientes, temas 
puntuales que tratar el primer tema de los vehículos debe ser que dejen la carga y se 
retiren por seguridad, dos sobre el tema de las carpas y mesas tiene  que ser de 
manera urgente y de carácter inmediato lo más tardar hasta la otra semana, aunque   
se puede demorar por el tema de las órdenes de compra  pero si va a colocar las 
carpas que existen hasta el momento  y que se ubiquen como corresponde, tres sobre 
el tema de la higiene se revisara pero es fundamental el apoyo de todos, otro tema 
importante vamos a analizar a ver la posibilidad que se abra los domingos para que 
puedan pagar que podía ser otra de las alternativa, vamos a cuidar lo que 
manifestaban los compañeros están tomando mayor ventaja los abundantes que 
incluso hay productos de Perú, que es mucho mayor económico y  nos complica a 
comerciantes nuestros   que tienen  absoluta razón a ellos se debe cobrar mucho mas 
según establece la ordenanza, porque son carros grande y abren ventas más y se les 
debe cobrar porque si no se les cobra por eso es que tiene ventaja asía ustedes y 
colocara en un lugar para que no estén aquí en el parque central, lo que podemos 
pedirles es que cumplan y sea de iguales condiciones como lo hacen ustedes. Pide la 
palabra la señora Rebeca Berrezueta, no sé si nos puede ayudar dentro de la 
municipalidad con el tema de las guías porque hay propietarios que llegan a vender, 
hay domingos que incluso hay hasta cuatro canchos extras y como nosotros somos 
comerciantes nos afecta, como ellos son dueños dan más barato  que nos ayuden 
dando una guía por domingo por cada propietario rotando con las guías, y también si 
hay cabinas para puercos que se utilicen no entiendo porque no llega el comisario y le 
entrega y que ya no se ponga en la puerta. Responde el señor alcalde, claro perfecto 
es una buena observación tomaremos en cuenta en las guías sino le está dando 
mayor ventaja al otra persona, si es necesario el día domingo se realizara una 
comisión para verificar los inconvenientes que existen en el mercado, queridos 
compañeros creo que nos acogido a ustedes hay otras comisiones que necesitan 
hacer uso de la palabra, don Cesario para finalizar con la comisión de ustedes, 
Seguido pide la palabra el señor Cesario Berrezueta, verdad señor alcalde yo sería de 
la idea que se pusiera una cabina para hacer los cobros domingo a domingo, ya que la 
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ordenanza no se puede cambiar, eso es todo dentro de nuestra intervención. Acto 
seguido pide la palabra el señor Tarquino Berrezueta, señor alcalde  que quede claro 
hay compañeros de otros cantones que las carretillas en el parque y en las calles 
queda totalmente prohibido y que después no digan no teníamos conocimiento.  
Seguidamente pide la palabra la señora Cecilia Jimbo, lo que queremos saber es si 
nos van a cobrar domingo a domingo, y no vamos a firmar el contrato nosotros no 
estamos diciendo que nos dé gratis el mercado nosotros tenemos la obligación de 
pagar, y mientras no se mejore la higiene no vamos a pagar, los señores que hacen la 
limpieza no lo hacen de manera correcta, Acto seguido pide la palabra la señora 
Rebeca Berrezueta, señor alcalde lo que pasa es que si hacen la limpieza sino que 
botan la  deja y después el agua pero  no sacan el agua de las  alcantarillas  y  eso 
luego el domingo esa agua  tiene un mal olor. Seguidamente pide la palabra el señor 
Jacinto Romero, quien manifiesta que él hace la limpieza en el mercado, lo que me 
gustaría dar a conocer algo importante, que  en el lavador donde lavan las frutas botan 
de todo carne, huesos y desde ahí ya comienza el desorden, también donde cortan la 
carne brinca y cuando nosotros asemos las limpieza por más que se bote deja se 
fregué, eso fuera de botar agua caliente por que se pega y es imposible sacra, He 
conversado con la gente para que se evite esa clase de problemas. Responde el 
señor alcalde, en referencia a este tema señor comisario  debe disponer  a quien 
asen la limpieza, que semana en semana revisen la alcantarillas para que no haiga 
malos olores, y se tomara cartas en el asunto para resolver todo tipo de problemas 
que existen y  se les agradece compañeros por su presencia y que tengan una 
excelente tarde, y seguidamente darles paso a la UEFSA Cat Pucará. Interviene la 
señorita Dayana Guerrero, representante de la UEFSA Cat Pucará, el principal 
motivo que hoy nos dado cita en este evento, es para hablar sobre la infraestructura 
de nuestra Institución, lo cual lleva unos meses un retraso de lo cual nosotros llevamos 
ejecutando desde el mes de julio del año pasado, el problema que se avenido a dar es  
que nuestras autoridades superiores de la cuidad de cuenca, nos están dando una 
fecha  máxima para presentar nuestro proyecto de grado, lo cual es el  problema que 
llevamos un excesivo de meses  esperando el apoyo del Municipio, por lo cual 
estamos solicitando que nos ayude lo más pronto posible, porque los grados de 
régimen costa están a inicio de febrero, y tenemos un excedente de tiempo y la señora 
rectora nos ha informado  que si no vamos a cumplir con el proyecto nos van a 
cambiar, el problema es como Talves ha visto usted nosotros ya tenemos un avance 
en la construcción en lo cual ya nos invertido y no nos conviene hacer un doble gasto, 
porque si nos cambiaran  de proyecto nos toca apoyar  a la ciudad cuenca en un 
centro informático que están queriendo realizar ellos, el problema sería que hacemos 
una doble inversión y no resulta y también el tiempo que ya  no tenemos para logar 
cumplir nuestro principal objetivo. Responde el señor alcalde, si efectivamente 

nosotros ya nos procedido hacer la adquisición correspondiente pero claro que nos va 
a coger tiempo para que lleguen esos materiales sin embargo lo que podríamos hacer 
es ver en lo que está en paredes si es que podemos comenzar un poco a enlucir hasta 
que lleguen el resto de materiales lo que corresponde a la estructura metálica, esto 
tiene un proceso son más de 30.000 mil dólares en materiales que no son solo para la 
UEFSA cat Pucará, esta para diferentes escuelitas esta Sarayunga, Dolorosa, San 
José de la Betania, y diferentes Unidades Educativas por eso se retrasa un poquito 
porque eso hay que cumplir, las compras que se hacen por el portal de compras 
públicas, bueno vamos a conversar con los técnicos para ver en que podemos avanzar 
en la estructura y en lo otro si es un poquito demorado hasta que llegue los materiales. 
Pide la palabra le señora Erika Pesantez, Tutora de los estudiantes de la UEFSA Cat 
Pucará, quien manifiesta como bien dio a conocer mi estudiante nosotros estamos en 
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base a un premio que se ganó  en el mes de julio y los estudiantes de tercero de 
bachillerato hicieron la  ejecución, como es de su conocimiento ellos para poder 
graduarse tienen que presentar un proyecto, también pedirle que nos apoye lo más 
pronto posible  para poder dar inicio, porque nuestras autoridades nos están exigiendo 
que ya se vaya cumpliendo, si no  cumplen con la actividad no podrán graduarse eso 
es todo y el favor más grande que le pido que nos apoye lo más pronto. Responde el 
señor alcalde,  manifestando nosotros vamos hacer de acelerar para dar respuesta 
de carácter inmediato, vamos a ver la forma para poder arrancar  en trascurso de 
estos días lo más pronto posible. Acto seguido interviene el señor Leonel Cedillo, mi 
pedido algo muy importante quisiera que se enfoque en el pedido de los señores 
usuarios de esta vía  Sarayunga la Coca, usted es conocedor donde se a echo un 
ratificación de las vías realmente hay se levantó el lastre se borró las cunetas, por obra 
de la naturaleza ya está comenzando a llover ya aproximadamente dos días una 
noche  que ha llovido realmente eso se está volviendo peligroso si no hay cunetas esa 
agua va asía las casas de las familias que están cerca y va a ver algún tipo de 
tragedia, les invito señor alcalde y concejales ahora que la CELEC están haciendo 
algunos trabajos en las vías realmente debemos incluirnos a esa minga de ellos y solo 
hay podemos trabajar y sacar en adelante los trabajos que están pendientes en las 
comunidades, usted es conocedor concejal Edison Chávez, la ves pasada realizamos 
el recorrido con el Ing. Henry, hubo la disponibilidad como técnico y concejal y supo 
decir que hay que comprar unos materiales para poder romper esas rocas y también  
preste mi voluntad y mi esperanza, para poder hacer un trabajo en conjunto pero como 
hubo el descuido  de la asociación 30 de agosto que no se presionó y no se vino a 
seguir pidiendo, y no se hizo llegar esos materiales, y la CELEC ya retiro las maquinas 
ahora están en San Francisco, pero nada es imposible podemos conversar con ellos 
con el señor gerente realmente ellos están alrededor de estas comunidades con el 
proyecto. Quiero pedirle que se realice una reunión en la comunidad de Sarayunga 
para ver las necesidades que se tiene, también en el tema del mercado realmente 
gracias a la buena voluntad y a la gestión que hizo la señora vicealcaldesa, pero hay 
algunos materiales que están sobrantes que hay que tomar en cuenta para hacer 
algunos ajustes que falta antes que los materiales desaparezcan, aunque  me da 
mucha pena decir que en nuestra comunidad pasa eso no se sabe cómo pero 
desaparece no se sabe quién se lleva pero luego ya no se avanza a ver, coordinemos 
con el director de obras públicas para ver que trabajos más hay que hacer, y ver 
cuando manda el maestro para continuar con los trabajos y acabar. Bueno en el tema 
del mercado existe una ordenanza yo he pedido al señor comisario que haga cumplir 
en Sarayunga que en algunas veces hay mucho desorden y me supo manifestar que 
él no tiene un respaldo  no hay una ordenanza  un respaldo, pero si existe una 
ordenanza para el mercado del cantón también debe  estar en base al mercado de  
Sarayunga, y les pido que tratemos de coordinar para que visite haya, porque hay 
también existen falencias en el mercado, que bonito hace cuatro años el señor alcalde 
llego hay y les motivo a los señores comerciante usted con su gran voluntad les dio un 
gorro un mandil, se vía de otra manera pero eso hace falta que haga cumplir la 
autoridad que le compete, yo les invito para realizar una reunión junto a la comunidad, 
gracias y pedirle que nos ayude con los requerimientos mencionados. Responde el 
señor alcalde, si es cierto en el tema de mercados si hay en una ordenanza y también 
le corresponde al otro ente atender las falencias, nosotros vamos a conversar con el 
comisario que debe estar dando seguimiento a la gente, en lo que corresponde en el 
tramo de la vía yo converse con el gerente y me ofreció, y me sorprende que ya esté 
en San Francisco yo le vie en Chilcaplaya, por lo que son tramos pequeños vamos a 
insistir a la CELEC para que nos apoyen antes que se vallan y atender como 
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corresponde, y lo otro y si tenemos que reunirnos hagámoslo pero vamos a ver qué 
día nos reunimos abajo. Interviene el señor Leonel Cedillo, señor alcalde porque no 
hacemos el día viernes por la CELEC creo que el sábado no van a estar ellos, otro 
tema la gente se puso rebelde en la comunidad de Sarayunga sobre el tema que 
salieron esos ojos de agua en la parte alta de Sarayunga de acuerdo a los resultados y 
la exposición que hizo el Ing. Barreras  él dijo que en los próximos días o meses ira 
disminuyendo no sé si algún técnico de aquí está haciendo seguimiento los 
respectivos monitoreos viendo cómo se presentaba, en un ojo de agua se ha secado 
en su totalidad y el otro había un mejoramiento que nosotros realizamos de cinco litros 
por segundo, ahora está quizás a uno ese pequeño inconveniente hubo en la 
comunidad asieran protesta y no quisieron que voten ni una piedra la CELEC y es un 
lastima no aprovechar la maquinaria que está en el lugar en ese campo no hay que 
dejarnos llevar y más bien hay que conversa y solucionar. Responde el señor  
alcalde, yo le aviso Leonel ojala se pueda el día viernes fuera genial, y el otro es de 

carácter urgente antes que saquen la maquinaria voy a conversar con el señor gerente 
para que nos apoye con los arreglos  viales. Intervine el señor Leonel Cedillo, sobre 
los permisos de construcción, Sarayunga ya tiene que seguir creciendo más y pedirles 
de la mejor maneja con los permisos, para que respeten y dejen la línea de fábrica. 
Responde el señor Alcalde, que es muy importante que al momento que hay esos 
inconvenientes nos llamen para que nuestros técnicos se desplacen para revisar e 
indicar la línea de fábrica como lo hacen otros lugares. Acto seguido pide la palabra el 
señor Daniel Cedillo, sobre el tema de lo que hice la petición para el mejoramiento de 
una guardarraya que estamos  construyendo en Mollopongo yo solicite hace un mes 
anterior que nos apoyen con el lastrado quiero saber si ya nos van apoyar con la 
maquinaria, porque ya está invierno y no se va poder sacra los productos y queremos 
el apoyo de ustedes, en otro tema en la comunidad de gramalote  tenemos las cunetas 
de colocar los tubos lo cual se realizó una solicitud de tubos y nos ha dado muchas 
gracias ahora pedirles que nos apoyen con la maquinaria para colocar los tubos, para 
que el desagüe tenga por donde ir y no afecte en temporada de invierno que ya 
estamos comenzando eso es mi petición. Interviene la señora vicealcaldesa, si bien es 
cierto del tema teníamos conocimiento de la petición de ustedes de la entrada a la vía 
Mollopongo y se tenía el compromiso de apoyarles para hacer la gestión, sin embargo 
sigue en pie hemos conversado con el señor gerente de la CELEC, donde estaba  
haciendo una gestión que nos faciliten con la maquinaria que estaba trabajando en 
Sarayunga, con el sentido obviamente que el municipio no tenga que trasladar la 
maquinaria desde acá porque están en lugares muy lejanos donde están interviniendo 
la maquinaria, también hemos pedido la posibilidad de trasladar un poco de material, 
aunque no tienen mucho como empresa pero tienen un poco que esta  estoqueado en 
este caso podrían apoyar, lo que me supo manifestar el gerente el día de hoy que el 
día de mañana se va hacer una inspección con un técnico para ver la posibilidad en  
que nos pueden apoyar y hasta donde, porque también he realizado el acercamiento 
para que nos apoyen en la cascada hay necesitamos hacer un pozo séptico y 
desalojar material,  para nosotros como municipio no podemos construir por que no 
contamos con la maquinaria en el lugar, y de igual manera el día de hoy a las 4 de la 
tarde habrá una inspección con el presidente de la comunidad y el gerente de la 
CELEC, donde el compañero gerente se va a pronunciar si nos puede ayudar con 
unas horas porque estábamos solicitando un día. De igual manera me supo manifestar 
sobre el  lastre que estábamos solicitando, en realidad ya  no sería el  problema del 
lastre si no la maquinaria y por lo tanto   estaremos presionando  por parte de mi 
persona que ice el acercamiento aprovechando que ellos contrataron la maquinaria me 
dio la apertura y pedíamos que nos apoyé como CELEC, con el tema de la maquinaria 
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para la tubería para los desaguas el tema de las cunetas con la lluvia no espera, si es 
necesario de hacer la contratación o si la misma CELEC nos puede facilitar la 
maquinaria para colocar la tubería, de parte nuestra hacer toda la gestión y apoyarles 
de manera más breve posible. Acto seguido pide la palabra el señor Fran Abad, una 
consulta se solicitó unos tachos de basura quisiéramos saber cómo va el tema. 
Responde la señora vicealcaldesa, manifestando que se están elaboran dando de 
manera general se mandó a construir desde el departamento de obras públicas con la 
persona que elabora los tanques. Acto seguido Interviene el señor alcalde, quien 
manifiesta que se ha demorado un poco con los tanques porque se ha mandado hacer 
mejor por el tipo del clima par que dure, y con el otro tema como manifestó la 
vicealcaldesa como ya tiene la compañera una gestión adelantada vamos a seguir 
gestionando, y esperar que nos ayuden de la mejor manera posible, Bueno 
agradecerles por su presencia y se conversara para buscar la manera de solucionar 
de la manera más breve posible.-QUINTO PUNTO: Aprobación del acta anterior. Al 
respecto el señor Alcalde, dispone a los señores concejales revisar el Acta No. 0001-
2019, de la sesión ordinaria del día jueves tres de enero del año dos mil diecinueve; y, 
de existir alguna observación la presenten, caso contrario presentar una moción para 
su aprobación. Interviene el concejal Edison Chávez G, quien manifiesta que una vez 
revisada el acta eleva a moción para que se apruebe el acta No. 0001-2019. Moción 
que es respaldada por la concejala Vilma Cedillo Ch. Siendo aprobado por unanimidad 
de  sus miembros.-SEXTO PUNTO: Informe de comisiones. El señor Alcalde 
dispone presentar los informes de actividades. Interviene la señora concejala Raquel 
Pesantez B, la señorita Vilma Cedillo Ch y la señora  Vicealcaldesa, indicando que el 
informe de actividades lo realizaran por escrito. Luego interviene el concejal Jorge 
Berrezueta B, para dar a conocer que el  tema de jarquín, está un poco demorado  
quisiéramos  que en el ámbito  legal, se pueda manejar un poco más rápido ya que ha 
pasado muchos meses. Luego interviene el concejal Edison Chávez G, quien 
manifestando que es  un poco de preocupante la situación vial en la comunidad de 
Huasipamba Mirador, ya que  la semana anterior estuvimos por el lugar y nos supieron 
manifestar que estaban queriendo subir al cantón para tener una reunión con usted 
señor alcalde, para darle a conocer que se necesita el lastrado de algunos tramos que 
están en mal estado, y que camiones que trasladan la madera no pueden circular, por 
lo cual solicitan que se ayude con maquinaria para el arreglo de esos tramos, pero que 
ahora como ya comienza época de invierno ellos no van a permitir trabajar  y tampoco 
van a sacar la madera, pero  la solicitud de ellos es que se incluya en la planificación 
de arreglos viales en épocas de verano su comunidad, para que se realicé  el lastrado 
de los lugares que están en malas condiciones. En otro tema que me preocupa es en 
la construcción del Sr. Eduardo Cedillo, he conversado con el Arq. Fernando Zhunio lo 
que me supo manifestar que de acuerdo al diseño aprobado por el GADMP,  tanto en 
mi parte personal no había ningún inconveniente, posteriormente ahora se ha 
observado que la construcción se  va a realizar un volado o un pasamano hacia afuera 
lo que es en  calle Rumiñahui, pero en esa situación creo que si va haber 
inconvenientes, en este momento las varillas están colocadas hacia afuera de esa 
manera si estará afectando por lo cual manifiesto que se debería solucionar ese tema. 
También en otro tema  que me han dado a conocer  algunos padres de familia de la 
Unidad Educativa Pucará, quien manifiestan que algunos profesores no están 
laborando de forma  debida que están faltando y los estudiantes no reciben  clases 
normales, primeramente se da a conocer que una de las causas puede ser por los 
problemas que tiene entre los mismos profesores, me parece que el Distrito de 
Educación no tiene conocimiento de los permisos que se autorizan hacia los docentes 
y que ellos presentan certificados médicos pero trabajan martes y luego jueves pero 
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prácticamente los profesores no están  asistiendo a clases de manera correcta y 
solicitan que se pida una reunión con el personal del Distrito para dar a conocer los 
problemas que se están teniendo en la institución y sobre las denuncias que ya existen 
en contra de algunos profesores y como el pueblo es pequeño todos se enteran y 
como GADMP también es de interés velar por la Educación de la población aledaña. 
El otro tema a tratar sobre la construcción en la comunidad de Rosa de Oro, quisiera 
saber si ya se tiene algún otro lugar para realizar los trabajos que están pendientes.-
SEPTIMO PUNTO: Informe del Alcalde. - Interviene el señor Alcalde, indicando que 
se va referir a algunas sugerencias e inquietudes manifestadas por el señor concejal 
Edison Chávez, como también informar algunas actividades realizadas. En el tema 
manifestado respecto a la comunidad de Rosa de Oro, posiblemente  haciendo un 
acercamiento con el dueño, pero el  señor está un poco necio, y nos lleva diciendo si 
ya les vendo  pero todo es plata, como el avaluó  está un poco caro,  pero  a nosotros 
si nos retrasaría hay que hacer el anuncio de proyecto es un proceso demorado y 
claro Arturo me decía que hagamos más abajo, pero yo no le veo conveniente porque 
se ve más distante el tema es que la población envés de subir está decreciendo, yo le 
analizaba la posibilidad de  que se asiera más arriba, como es de conocimiento arriba 
es bastante reducido pero se podría agrandar un poquito más  y que bien podría servir 
para los niños para que saquen provecho, hacerlo en un lugar lejano no serviría vamos 
a tener una cancha abandonada y los niños van a seguir jugando en el centro de la 
comunidad y veo asarle hay mismo  solo sacarle más ancho, hacerle bonito ponerle 
malla,  en la parte de arriba tenemos problemas y  también nos falta espacio y con lo 
que esta echo el plano  nos  estaría saliendo una cancha muy pequeña, lo más 
conveniente sería  hacerle abajo mismo, incluso nos quedaría una cancha de boly y 
para jugar indor.  Seguido Interviene el concejal Edison Chávez G, manifestando que 
opina la gente de la comunidad respecto al tema.  Responde el Señor Alcalde,  yo he 
conversado con algunos y están de total acuerdo y Arturo dice  hagamos más abajo el 
tema es que la gente no está hay envés de quedarse está saliendo. Seguido Interviene 
la concejala  Paola Bernaza B, quien opina que se realice abajo mismo y serviría los 
niños y como está la escuelita hay mismo, estarán  utilizando todo el tiempo y como 
todos los niños de la comunidad van a la escuela les servirá de provecho. 
Seguidamente Interviene el Señor Alcalde, hay  tendríamos que hablar con el 
contratista  y solo lo que tendríamos que hacer es reforma el proyecto y  de esa forma 
se solucionaría el tema. En otra situación que me preocupa la época invernal está muy 
compleja yo estoy solicitando una reunión con el nuevo prefecto actual a ver si nos 
reunimos con la presidenta de la junta y  con una comisión de los señores  concejales, 
a ver si nos ponemos analizar un poco sobre el tema de la vía de san Rafael de 
Sharug para abajo, está  pésimas condiciones con huecos, estoy solicitando al  nuevo 
prefecto que nos ayude con una máquina y se logre  mover todo lo que es la base, eso 
sería una respuesta inmediata,  decir que vamos a tapar los huecos con asfalto  no se 
puede tapar porque es brea hay que resetearse de nuevo y coplearse  con rodillo de 
nuevo eso nos va a dar mayor circulación, Interviene la concejala Raquel Pesantez B, 
quien pregunta si  al momento de mover  no se estaría haciendo un lodacero. 
Responde el señor Alcalde, no porque tiene base y sud base y no tiene tendencia de 
hacerse lodo, ese material que le coloco base y sud base se le hubiera puesto asfalto 
estuviera la vía en estupendas condiciones pero eso había costado  más gastos. 
Estaba pensando alquilar más gallinetas,  un día que llovió a echo bastante daño las 
vías, otro tema compañeros como nosotros nos aperturado bastantes vías nos 
requieren que lastremos, miren la vía que apertura la misma Prefectura en minas la 
gente nos estaba presionado que lastremos asta abajo nosotros lastramos hasta el 
don Mesías, porque más abajo no hay más casas les manifesté que hay que esperar 
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que se derrumbe y que  se establezca la vía y posteriormente se lo aria, y tenemos 
bastantes requerimientos de lastar las vías, en otro tema ya les manifesté la semana 
anterior tenemos una de las ventajas de representar como Pucará, dentro de la 
Asociación de Municipales del Ecuador Regional 6, hay vamos a tener un largo 
trabajo, eso también nos da la posibilidad de presionar con algunos proyectos, eso lo 
que dijo el gerente, esa presión que nos están dando es porque incluso mandamos a 
quito al mismo Presidente del Ecuador, CELEC, Gestión de Riesgos, SENAGUA, para  
que estos proyectos que van saliendo poco a poco como es la obra  básica  de la zona 
baja, decirles compañeros que nos rehuimos con la Junta de San Rafael de Sharug, 
algunos temas que plantearon que es prioritario resolver es el tema del alcantarillado y 
el graderío de terminar, y de manera prioritaria seria el alcantarillado.  Seguidamente 
pide la palabra el concejal Edison Chávez G, ayer se tuvo una reunión con la Agencia 
de transito con una comisión de Cerro Negro, pero no se pudo converso con el señor 
director pero ellos solicitan que si se podría agendar para el día de mañana y  tener el 
respaldo de nosotros. Responde el señor Alcalde, que tendrán total respaldo para 
solucionar la situación-OCTAVO PUNTO: Clausura.-Al agotarse los puntos del orden 
del día, el señor Alcalde, agradece la presencia y participación en esta sesión y siendo 
las 14h40 se da por clausurada la sesión. Para constancia firman en unidad de acto, el 
señor Alcalde y la suscrita secretaria que Certifica. - Lo Certifico.  
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RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 

ordinaria desarrollada el día Viernes 18 de Enero del dos mil diecinueve, sin 

observación alguna.- lo certifico. 
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